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tett hegyeldalban találhatö, egykeri darnöi prementrei
kelester maradványainak a Ráköczi Múzeum által 1977-
ben megkezdett, de akker félbemaradt ásatását.

Az írett ferrásek szerint 1294-ben már fennállt. Amin-
den valöszinűség szerint a Telcsva-nemzetség családi me-
nesteraként a tatárjárás után alapitett, nem túl jelentős
kelester a 16. század első feléig ismert a ferrásekböl, 1567-
ben viszent már remként említik. Falait azöta nagyrészt
építőanyagnak herdhatta el a környék lakessága.

Ezévi, viszenylag rövid ideig tartö munkánk célja egy-
részt az 1977-es ásatás ellenőrzése, kiegészítése és teljes
körű dekumentálása, másrészt a tevábbi kutatásek le-
hetőségeinek felderítése velt. Ennek serán mindenek elött
kitisztítettuk és lehetőség szerint az altalajig mélyitettük
a kerábbi kutatöárkekat és szelvényeket. Kiderült, hegy
a kelester épületei és a középkeri terepszint rendkívül
erősen el- illetve lepusztult. Az 1977-ben feltárt, egymás-
sal össze nem függő falszakaszek közül csupán egy eset-
ben - az egykeri templem feltételezett északi szentély
(vagy kereszthajö-) falánál - figyelhetőmeg felmenő sza-
kasz, az összes többi falböl, így az előbbitől É-ra húzödö,
feltételezett keritésfalböl illetve a mindezekkel nagyrészt
párhuzamos, jöval délebbre húzödö, valöszínűleg ugyan-
csak kerítésként értelmezhető falszakaszbél csupán az ala-
pezás maradt meg. Szintén alapezásként tárhattunk fel
ezen K-Ny-i falak között egy eltármaradványként értel-
mezhető falazatet is. Kiderült, hegy mindezen falak fely-
tatását teljesen kitermelték, így csupán azek helyét talál-
tuk meg a Ny-K-i hesszárekban, s következtethetünk a
felytatás teljes pusztulására a D-i fal esetében. Bár így az
épületek alaprajzi elrendezését még nem sikerült pente-
san felderítenünk, azt azenban a feltárt 3 sir, illetve te-
vábbi vázmaradványek alapján megállapíthattuk, hegy
az eddig ismert falak nem a kelester legkerábbi idősza-
káböl származnak, mivel későbbiek ezen - egyébként
közelebbről nem datálhatö - temetkezéseknél.

Megállapítettuk tevábbá, hegy a terepviszenyek
alapján É, K és D felől jöl körülhatárelhatö kelesterterü-
let K-DK-i részén várhatök jelentősebb építménymarad-
ványek - pince? -, valamint a területet átszelő É-D-i út
nyugati eldala lehet még fentes a tevábbi vizsgálatek
szempentjáböl. Az utöbbi részen húzett kutatöárkunk-
ban egykeri faszerkezetű építményekre utalö jelensé-
geket figyeltünk meg, s innen került elő a legjelentősebb
leletanyag is, elsőserban kályhakeramika. Az összes árek-
böl és szelvényből került elő kevés Árpád-keri, s vala-
mivel több késő középkeri cserépedény-töredék, s vi-
szenylag nagyszámú pénzérme is származik az ásatás-
böl, bár azek többsége, 13 db l. Mátyás-dénár a D-i kerí-
tésfalen kivül, feltöltésrétegből került elő.

Tekintettel az elvégzett ásatás kis idő- és térbeli ki-
terjedésére, a leletek esetében csak a tisztításra és ken-
zerválásra került ser, mint ahegy az eredmények beha-
több elemzése is csak a munka 2001~2002. évi felytatá-
sa után indekelt.

Munkatárs: dr. Feld István.
Dankó KATALIN

197. Kevácsszénája. Cintlrl
[Baranya megye) Õ. Kö
A templem a ferrásek tanúsága szerint a 13-18. század-
ban állett. A 2000. szeptember 18-23. között felytatett
ásatás serán megtaláltuk a feltehetően götikus sekres-
tye alapjait, és a templem északi felét. Mivel már csak
az alapek maradtak meg, magának a templemnak a pen-
tes kera és esetleges átépítési periödusai egyelőre nem
adhatök meg. A templem szentélye K felé nézett. Fes-
tett vakelatdarabekat is találtunk. Tárgyi lelet kevés velt,
a kerámiatöredékek közt szörványes őskeri, és néhány
újkeri is akadt. Legtöbb azenban a középkeri velt. A
templem körüli temetőt mezőgazdasági munkálatek se-
rán szerszantettak.

Gásea OLIvÉa

198. Köröstarcsa. 5. sz. lelőhely
(sertés megye) Á, Ke
Edeles középkeri falu helyén, kataszterünkben a Körös-
tarcsa 5. sz. lelőhelyen 2000. szeptember 19-én lakessá-
gi bejelentés nyemán helyszíni szemlét tartettunk.

A hezzávetőlegesen ÉNy-DK irányú, nyugati irány-
böl egykeri felyömederrel határelt, hesszúkás lelőhely
középső részén, ett, hel a Mezőberény-csárdaszállási
műútböl ÉÉNy felé indulö betennal berített út a Pityeri
gátba terkellik, a gáttöl mintegy 10 méternyire, az úttöl
Ny-ra mintegy 25 méternyire emberi lábcsentekat, me-
dence- és kepenyacsentekat találtunk a felszínen szét-
szörödva. A szétdúlt sír helyét azenesítaní nem állt mö-
dunkban. Késő középkeri és Arpád-keri edénytöredé-
keket is regisztráltunk.

A szántás által alapesan megrengált késő középke-
ri ebjektum nyemára is rábukkantunk, mintegy 3x2 mé-
ternyi feltban, amelyet világesszürke színű és vöröses
átégett talaj keverékén kívül nagy mennyiségű állatcsent
és késő középkeri kerámiatöredék is jelzett.

É-i irányban e leleaelyett tevebbi 3-4, e fentihez
hasenle, átégett felttal jelzett ebjektum nyemát talál-
tuk, mindannyiszer késő középkeri kerámia kíséretében.
Arpád-keri edénytöredékeket szörványesan, őskeri tö-
redékeket a lelőhely középső részén találtunk.

A lelőhely É-i tzegletebett jelzett templem es hid
nyernára utalö jelzéseket nem sikerült felfedeznünk; a
templemként megadett helyen is nagy mennyiségű késő
középkeri edénytöredéket figyeltünk meg. A talált em-
bercsentekat a felszínről gendesan összegyűjtöttük és a
békéscsabai múzeumba szállítettuk.

A szemléli részt vett: Feder Eszter, Demcsák Ildikö,
Kékegyi Derettya, Medgyesi Pál.

GYUCHA ATTILA

199. Kőszegfalva, Kőszegfalvi-rétek
[Vas megye) U, B, LT, R0. A
A Szembathely és Kőszeg között fektetett eptikai kábel
árekásási munkáival belygatták meg a területet, a lelő-
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